# 郑州13个众创空间晋升国家级航空港实验区台科创酷空间上榜

本报讯 近日,科学技术部公布了2017年度国家备案众创空间,河南省上榜众创空间为24个,其中郑州市达到了13个。

近日,科学技术部印发的《科技部关于公布2017年度国家备案众创空间的通知》称,为引导众创空间健康发展,充分发挥示范带动效应,营造良好创新创业环境,科技部确定了639家众创空间为国家备案众创空间,并纳入国家级科技企业孵化器管理服务体系。

郑报融媒记者从文件附件《2017年度 国家备案众创空间名单》中看到,河南省 共有24个众创空间上榜,排在首位的是 郑州航空港实验区的台科创酷空间(郑州台科创业孵化器有限公司)。郑州市上榜众创空间有13个,超过了全省的一半数量。郑州市13个众创空间中,以高新区居多(5个),其次为金水区(3个)。

郑州市上榜名单为:台科创酷空间 (航空港实验区)、聚方众创空间(金水 区)、中原智谷(荥阳)、杨金高科众创空间 (金水区)、3U双创众创空间(郑东新区)、 郑州大学大学科技园众创空间(高新区)、 北软 TITA 众创空间(高新区)、融易众创 空间(高新区)、Yes! 众创空间(金水区)、 爱创海汇众创空间(郑东新区)、第四象限 众创空间(经开区)、科斗创客空间(高新区)、郑州大学产业技术研究院众创空间(高新区)

据了解,郑州台科置业有限公司成立于2011年6月,是一家专注于产业地产开发运营的公司,是郑州航空港区缔造产业聚集精品园区的开发运营商。从产业地产开发运营到各种公共平台的搭建,公司始终坚持为企业营造良好的产业环境和营商环境。公司开发项目——郑州台湾科技园,引领和创新了河南产业地产开发运营的全新模式,迅速成为郑州航空港区产业聚集建设的样板园区。记者王军方

# 航空港实验区 全年财政收支目标任务顺利完成

本报讯 近日,记者从航空港实验区 财政部门了解到,2017年,航空港实验区 认真落实稳增长、调结构、促改革、惠民 生、防风险等一系列政策措施,全面落实 积极的财政政策,圆满完成了全年财政收 支目标任务。

2017年全年, 航空港实验区全口径财政总收入完成380.34亿元(其中海关收入219.97亿元), 同比增长54.86%; 区级财政

收入完成 128.53 亿元,同比增长 127.57%;一般公共预算收入完成36.27亿元,同比增长16.01%;政府性基金收入完成92.26亿元,同比增长265.9%。2017年全年区级财政支出完成152.75亿元,同比增长49.84%;一般公共预算支出完成74.13亿元,同比增长14.98%;政府性基金预算支出完成78.62 亿元,同比增长109.82%。

为确保圆满完成全年财政收支目标任务,面对重重困难、诸多挑战,航空港实验区财政部门奋战四季度,冲刺12月,对照全年目标倒排工作任务,每周定期召开班子碰头会,每日定时通报收支进展情况,凝心聚力、克难攻坚,为完成收支任务打下了坚实的基础。

记者 王军方 通讯员 史亚琪 陈晨

# 三官庙办事处

# 邀请经济专家开展十九大精神专题辅导

本报讯 1月4日上午,航空港实验 区三官庙办事处党工委组织全体班子成员、机关干部、各党支部书记、24个行政村"两委"全体成员等共计320余人,组织开展学习贯彻党的十九大精神报告会。报告会邀请到河南省社科院原副院长刘道兴为大家进行了十九大学习的专题辅导。

报告会上,办事处党工委书记许林山结合学习贯彻党的十九大精神和办事处当前开展的多项重点工作,进行了再安排、再部署,并带领全体党员同志重温了入党誓词,齐唱了歌曲《我宣誓》。

随后,在两个多小时的学习辅导中,刘道兴紧紧围绕习近平新时代中国特色社会主义思想,对现代化经济体系

作了全面而深刻的阐述。他总结了过 去五年我国经济发展的成就和经验,介 绍了全球大势和中国现实的变化、我国 经济发展进入新常态。他说,要抢抓十 九大历史机遇,加快工作推进步伐,为 航空港实验区经济发展提供实实在在 的努力。

报告会现场,与会人员或认真听讲,或埋头记录,形成了一幅幅学习十九大精神的生动画面。报告会结束后,三官庙办事处负责人表示,要以十九大精神学习为契机,不忘初心,脚踏实地,继续发扬"争分夺秒、拼尽全力"的航空港精神,使各项工作快速、扎实、有效推进。

记者 王军方

## 龙港办事处

## 组织190余人开展夜查和晨查活动

本报讯 2017年12月27日晚,龙港办事处连夜传达省市和航空港实验区重污染天气应对工作视频会议精神,要求办事处上下咬紧牙关,严防死守,动员一切可以动用的力量,圆满完成任务。

开展夜查和晨查活动。组织各级 网格长和村组干部190余人,动用车辆 46台,分两班开展夜查和晨查活动,实 现全天24小时无缝对接。检查黄土裸 露情况、辖区内企业"限土令"遵守情 况、"双替代"落实情况等。

开展洒水降尘和行道树除尘工

作。出动洒水车16台,每天上下午对辖区内主要街道和主要道路洒水降尘;要求企业在施工区域内外洒水降尘;对主要道路两侧行道树开展除尘工作。

查漏补缺,行动迅速。各级网格长按照自己所分包的区域,每日巡查,发现问题,解决问题。27日至29日,排查出黄土裸露问题11起,及时进行补救;排查出村中群众露天烤火取暖13起,立即要求其熄火;排查出垃圾随意抛洒点15处,立即清理规范整治。

记者 王军方 通讯员 陈士林

# 龙王办事处

## 以项目建设 促经济社会快速发展

本报讯 1月2日,龙王办事处组织召开2018年工作安排部署会,会议结合学习宣传贯彻党的十九大精神,回顾了2017年各项工作完成情况及存在问题,并对2018年重点工作作出安排部署。

2017年,龙王办事处实现了"八个圆满",即圆满完成涉及园博园的各项征地拆迁、园博园配套基础设施建设、产业项目建设、大气污染防治、环境卫生综合整治、党的十九大等5个关键时期的信访稳定保障、党的基层组织建设、社会事业全面发展任务。

会议强调,2018年龙王办事处将紧 扣"项目建设促进龙王经济社会快速发 展"的主题,积极推进以下工作:积极推 进产业项目建设,加快培育新兴产业步 伐,夯实经济发展基础;积极推进园博园 配套建设,塑造亮丽风景,打造港区城市 名片;积极推进大气污染防治工作,提升 绿色发展理念,建设生态文明龙王;积极 推进村民安置房回迁工作,解除被拆迁 群众的后顾之忧,让村民早日享受合村 并城建设的成果;积极推进村级两委换 届选举工作,加强农村基层组织建设、 充分发挥战斗堡垒作用;积极推进社 会大局稳定,推进平安建设,构建和谐 社会;积极推进社会各项事业发展,始 终把保障和改善民生作为全部工作的 出发点和落脚点,确保群众幸福感日 益增加。

记者 王军方 通讯员 樊静

### 航空港实验区消防支队 举行灭火救援实战演练



本报讯 2017年12月26日,航空港 实验区消防支队在菜鸟物流园举行灭火 救援实战演练,支队全勤指挥部、两个执 勤中队、微型消防站等共计9车60余人 参加了演练。

菜鸟物流园位于郑州航空港实验区海藻路与枣花路交叉口,紧邻郑州机场和综合保税区,占地247亩,包含6栋13000平方米的电商物流仓库,年发货单量约3000万单,目前是航空港实验区储存量最大的物流仓库。

火情假设菜鸟物流园仓库2号库西侧仓传送带因线路故障引燃附近的纸箱及包裹,指挥中心接到报警后,立即启动灭火救援预案,并调集辖区中队、增援中队及社会联动力量赶赴火场,全勤指挥部随即出动。在具备总攻条件后,2个高喷炮、2个移动炮、6支水枪同时发起进攻,经过40分钟的紧急疏散和奋力扑救,大火被成功扑灭,演练圆满结束。

演练结束后,作战指挥中心主任 路文栋在战术运用、现场警戒、力量部 署、官兵个人防护、现场通信、消防车辆 停放位置等方面进行了综合点评,深入 分析了演练中发现的问题和存在的不足。

#### ■新闻1+1

2017年12月29日上午,航空港实验区消防支队到富士康蓝天公寓区,对近百名公寓区宿管员、富士康员工代表、物业业主单位消防责任人进行集中消防安全培训。

培训从富士康公寓区租住人员高度 密集、电气火灾隐患突出的实际出发,以 近期全国重特大火灾案例为切入点,分 析了富士康公寓区火灾防范的重点及预 防方法,讲解了消防"三清三关"、电气火 灾防范方法、电动车火灾防范、节日出行 消防安全、火场正确逃生方法等知识,现 场演示了灭火器的正确使用方法。

记者 王军方 通讯员 司伟鹏 文/图

### 创富工厂创始人 传授创富秘籍

本报讯 2017年12月28日, 航空港 实验区世航跨境电子商务示范园——集 聚创客汇 2017 企业家年度分享会在世 航跨境电子商务示范园召开。

分享会上,中国银河证券内聘讲师邵冬梅女士对目前国内外经济形势和各行业发展及投资状况分析。创富工厂创始人兼CEO纪宇女士分享了以"创业秘籍:坚持"为主题的报告。作为在创业和媒体行业有10多年经验的资深人士,纪宇接触、服务、指导过大量创业者。活动中,她以"创业服务最终成为我的创业项目"的口号,为入驻企业代表们分析了大量创业心得,为创业者们指点迷津。

活动最后,示范园营运总经理张丹阳为两位讲师颁发集聚创客汇创业导师聘书。记者 王军方